

- a) Zamijenimo li x_n sa δ_n i y_n sa h_n , diferentna jednačina dobija oblik $h_n + h_{n-1} - 6h_{n-2} = \delta_n - 2\delta_{n-1}$, tako da imamo

$$h_n = \delta_n - 2\delta_{n-1} - h_{n-1} + 6h_{n-2}$$

Na osnovu kauzalnosti imamo $h_n = 0$ za $n < 0$, tako da primjenom rekurzivnog postupka dobijamo

$$\begin{aligned} h_0 &= \delta_0 - 2\delta_{-1} - h_{-1} + 6h_{-2} = 1 - 2 \cdot 0 - 0 + 6 \cdot 0 = 1 \\ h_1 &= \delta_1 - 2\delta_0 - h_0 + 6h_{-1} = 0 - 2 \cdot 1 - 1 + 6 \cdot 0 = -3 \\ h_2 &= \delta_2 - 2\delta_1 - h_1 + 6h_0 = 0 - 2 \cdot 0 - (-3) + 6 \cdot 1 = 9 \\ h_3 &= \delta_3 - 2\delta_2 - h_2 + 6h_1 = 0 - 2 \cdot 0 - 9 + 6 \cdot (-3) = -27 \end{aligned}$$

Ovo je sasvim dovoljno da se nasluti da je

$$h_n = (-3)^n \quad (\text{za } n \geq 0)$$

Valjanost pretpostavke ćemo dokazati matematičkom indukcijom. Pretpostavka je tačna za $n = 0$ i za $n = 1$. Pretpostavimo sada da je ona tačna za $n = k$ i $n = k + 1$ (gdje je $k \geq 2$), tako da je

$$\begin{aligned} h_k &= (-3)^k \\ h_{k+1} &= (-3)^{k+1} \end{aligned}$$

Za $n > 0$ imamo $\delta_n = 0$ i $\delta_{n-1} = 0$, tako da diferentna jednačina dobija oblik $h_n = -h_{n-1} + 6h_{n-2}$. Sada, za $n = k + 2$ imamo

$$h_{k+2} = -h_{k+1} + 6h_k = -(-3)^{k+1} + 6(-3)^k = -(-3)^{k+1} - 2(-3)^{k+1} = -3(-3)^{k+1} = (-3)^{k+2}$$

Slijedi da pretpostavka vrijedi i za $n = k + 2$, tako da na osnovu principa matematičke indukcije slijedi da je pretpostavka valjana za svako $n \geq 0$.

- b) Jedinični odziv g_n možemo odrediti na osnovu veze koja postoji između impulsnog odziva h_n i jediničnog odziva g_n (pogledati Zadatak 9.26) odnosno, što se svodi na isto, pomoću diskretne konvolucije impulsnog odziva h_n sa jediničnom pobudom u_n :

$$g_n = \sum_{k=0}^{\infty} h_{n-k}$$

Za $n < 0$ svi članovi gornjeg reda iščezavaju, jer je $h_n = 0$ za $n < 0$, pa je tim prije $h_{n-k} = 0$ (vrijednosti k su pozitivne). Stoga je $g_n = 0$ za $n < 0$. Za $n \geq 0$ gornja granica sumacije može se spustiti na $k = n$, s obzirom da je $h_{n-k} = 0$ za $n - k < 0$, odnosno za $k > n$. Stoga za $n \geq 0$ imamo:

$$\begin{aligned} g_n &= \sum_{k=0}^n (-3)^{n-k} = (-3)^n \sum_{k=0}^n (-3)^{-k} = (-3)^n \sum_{k=0}^n \left(-\frac{1}{3}\right)^k = (-3)^n \frac{1 - \left(-\frac{1}{3}\right)^{n+1}}{1 - \left(-\frac{1}{3}\right)} = \\ &= \frac{3}{4} (-3)^n (1 - (-3)^{-n-1}) = \frac{1 - (-3)^{n+1}}{4} \quad (\text{za } n \geq 0) \end{aligned}$$

Interesantno je vidjeti šta bi se dobilo ukoliko bi se ovaj odziv pokušao pronaći rekurzivnim postupkom. Zamjenom x_n sa u_n i y_n sa g_n diferentna jednačina postaje $g_n + g_{n-1} - 6g_{n-2} = u_n - 2u_{n-1}$, tako da imamo

$$g_n = u_n - 2u_{n-1} - g_{n-1} + 6g_{n-2}$$

Kako je $u_n = 0$ za $n < 0$, na osnovu kauzalnosti slijedi da je i $g_n = 0$ za $n < 0$, odakle slijedi

$$\begin{aligned}
g_0 &= u_0 - 2u_{-1} - g_{-1} + 6g_{-2} = 1 - 2 \cdot 0 - 0 + 6 \cdot 0 = 1 \\
g_1 &= u_1 - 2u_0 - g_0 + 6g_{-1} = 1 - 2 \cdot 1 - 1 + 6 \cdot 0 = -2 \\
g_2 &= u_2 - 2u_1 - g_1 + 6g_0 = 1 - 2 \cdot 1 - (-2) + 6 \cdot 1 = 7 \\
g_3 &= u_3 - 2u_2 - g_2 + 6g_1 = 1 - 2 \cdot 1 - 7 + 6 \cdot (-2) = -20 \\
g_4 &= u_4 - 2u_3 - g_3 + 6g_2 = 1 - 2 \cdot 1 - (-20) + 6 \cdot 7 = 61 \\
g_5 &= u_5 - 2u_4 - g_4 + 6g_3 = 1 - 2 \cdot 1 - 61 + 6 \cdot (-20) = -182 \\
g_6 &= u_6 - 2u_5 - g_5 + 6g_4 = 1 - 2 \cdot 1 - (-182) + 6 \cdot 61 = 547
\end{aligned}$$

Oдавде се не види лако опћи облик за g_n у функцији о n . Очигледно, није у питању геометријски низ, с обзиром да количници сусједних чланова нису константни. Наиме, апсолутне вредности ових количника износе редом $2/1$, $7/2$, $20/7$, $61/20$, $182/61$, $547/182$ itd. што у приближним decimalnim вредностима износи редом 2, 3.5, 2.86, 3.05, 2.98, 3.01 itd. Међутим, може се примјетити да све ове вредности износе отприлике 3 (и постају све ближе вредности 3 како секвенca напредује), тако да, на извјестан начин, ова секвенca отприлике представља геометријски низ са количником -3 . Стога се намеће идеја да је можда могуће од ове секвенca одузети неку константу, назовимо је c_1 , тако да након тог одузимања она постане геометријски низ са количником -3 , односно да буде $g_n - c_1 = c_2 (-3)^n$, гдје је c_2 такође константа (multi члан тог геометријског нiza). Другим ријечима, претпоставићемо да g_n има облик

$$g_n = c_1 + c_2 (-3)^n$$

Konstante c_1 i c_2 možemo odrediti iz dvije poznate vrijednosti sekvenca g_n , recimo g_0 i g_1 . Tako, za $n = 0$ i $n = 1$ imamo

$$\begin{aligned}
g_0 = c_1 + c_2 (-3)^0 &\Rightarrow c_1 + c_2 = 1 \\
g_1 = c_1 + c_2 (-3)^1 &\Rightarrow c_1 - 3c_2 = -2
\end{aligned}$$

Oдавде лако nalazimo $c_1 = 1/4$ i $c_2 = 3/4$, tako da је

$$g_n = \frac{1}{4} + \frac{3}{4} (-1)^n = \frac{1 - (-3)^{n+1}}{4} \quad (\text{za } n \geq 0)$$

Dakle, nakon malo nagađanja, zaista је пронађена ispravna formula за g_n (razumije se да ово не мора uspjevati у drugim slučajevima). Valjanost ove formule može se provjeriti matematičkom indukcijom. Pretpostavka је tačna за $n = 0$ i за $n = 1$. Pretpostavimo sada да је она tačna за $n = k$ i $n = k + 1$ (gdje је $k \geq 2$), tako да је

$$\begin{aligned}
g_k &= \frac{1 + (-3)^k}{4} \\
g_{k+1} &= \frac{1 + (-3)^{k+1}}{4}
\end{aligned}$$

Za $n > 1$ imamo $u_n = 1$ i $u_{n-1} = 1$, tako да diferentna jednačina dobija oblik $g_n = -1 - g_{n-1} + 6g_{n-2}$. Sada, за $n = k + 2$ imamo

$$\begin{aligned}
g_{k+2} = -1 - g_{k+1} + 6g_k &= -1 - \frac{1 + (-3)^{k+1}}{4} + 6 \frac{1 + (-3)^k}{4} = \frac{-4 - 1 - (-3)^{k+1} + 6 + 6(-3)^k}{4} = \\
&= \frac{1 + 9(-3)^k}{4} = \frac{1 + (-3)^{k+2}}{4}
\end{aligned}$$

Slijedi да pretpostavka vrijedi i за $n = k + 2$, tako да на osnovu principa matematičke indukcije slijedi да је pretpostavka valjana за svako $n \geq 0$.